

丰宁重拳打击电信诈骗

破案28起 抓获犯罪嫌疑人47人

近年来,丰宁满族自治县电信诈骗活动一度十分猖獗。犯罪分子以亲缘、地缘为纽带拉帮结伙,冒充“黑社会”四处拨打电话,以受人雇佣对事主进行恐吓,勒索财产,其诈骗方式越来越智能化,越来越隐蔽,已形成一种较为专业的电信诈骗犯罪。因涉案范围遍及全国十几个省市,2015年,公安部将该县列为该类犯罪重点整治源头区域。

本报讯(记者 薛树旺)面对猖獗的电信诈骗,丰宁公安局在县委、县政府的周密部署和相关部门的大力配合下,重拳出击,从2015年11月起,展开严打此类犯罪专项行动。截至目前,该局共立电信诈骗案302起,破案284起,抓获犯罪嫌疑人47人,执行逮捕11人。此类犯罪得到了有效遏制。

下花园区法院

设立审判质效“红黑榜”

本报讯(唐笑峰)为进一步提高审判质效,推进“案件质效巩固提升年”活动,张家口市下花园区人民法院创新工作机制,在办公楼一楼大厅醒目位置设立工作“红黑榜”,对各庭室、各法官办案情况进行实时公示,审判质效各项指标一目了然。

自“红黑榜”设立以来,充分发挥了办案标兵的示范作用,有效地激励了法官多办案、快办案、办好案,在该院内部形成了浓厚的“争、学、赶、帮、超”的氛围。

目前,该院审判质效得到明显提升,各项指标同比有了较大增长,2月份结案率41.9%,位列全市法院第一。

定兴交警

排查锁定肇事逃逸嫌犯

定兴县公安局指挥中心日前接电话报警称:在玉保庄村南,一辆车撞倒一行人后逃逸,行人受伤。接报后,定兴县交警大队事故科科长杨戈带领值班民警立即赶赴现场,进行勘查。

现场勘查结束后,民警调取沿途监控录像,寻找目击者,并对现场遗留的散落物进行拼接,经辨认和比对确定了肇事车。在案发地点附近4个乡镇辖区派出所协助下,民警展开地毯式排查。

在排查过程中,民警发现陈某某有重大嫌疑。经询问,陈某某对其驾车肇事逃逸的事实供认不讳。高宏伟 牛亮

井泾县公路管理站

优化公路通行环境

为优化公路通行环境,井泾县公路管理站在做好公路日常养护的同时,把握春季绿化适宜时节,统一部署,精心组织,认真开展公路春季绿化工作。

该站从3月初开始对管养干线公路路树及景观带花灌木实施春季返青水浇灌,保证浇灌透彻,促进进入生长期的植物萌芽返青;对管养干线公路绿化缺苗死苗现象进行排查统计,做到有缺必补,对23个景观带进行了松土整地和花灌木整形修剪;将即将实施拓宽改造的省道平涉线微矿段200余棵路树移植;在衡井线彪村段实施了“加快公路绿化,建设美丽井泾”为主题的植树绿化活动,用实际行动为建设井泾生态公路添绿增色。张志梅

临西县樊村中心小学

课余活动丰富多彩

临西县樊村中心小学根据自身的师资特点及学生的爱好、特长,开设了12个兴趣社团,努力打造社团活动的特色,丰富了校园文化生活。

樊村中心小学兴趣社团设踢毽子组、皮筋组、跳绳组、乒乓球组、剪纸组、绘画组、书法组、篆刻组、计算机组、排球组、羽毛球组、演讲组(中、高年级组),各社团都有专职教师负责。学校还成立由校长张鹏担任组长的社团活动领导小组,全面负责社团活动事项,详细记录社团活动的情况,发现问题及时整改。徐连强 徐印虎

国务院、河北省政府和承德市打击治理电信网络新型违法犯罪联席会议后,丰宁建立了由县委书记和县长任第一召集人的联席会议,对专项行动进行了安排部署,明确了21个联席会议成员单位的职责,并成立了综合治理、调查摸底、打击整治、金融技术服务、工信技术保障、宣传报道等7个专门工作组,分别落实了工作任务。结合电信诈骗犯罪的规律特点,确定了“打击、摸排、管控、宣教、治理”多管齐下的工作思路。通过打击和惩处,形成高压震慑,使犯罪分子不敢作案;通过细致的摸排和动态管控,掌握他们的活动轨迹,使其不能作案;通过宣传教育,使其不想作案;通过综合治理,宣传教育,转变民风,使相关人员不愿涉案。

该县从政法各部门和重点乡镇抽调政法干警和乡村干部150余人,深入到西官营、选将营2个乡的7个重点村进行调查摸底,从中确定重点嫌疑人员。以公安机

关为主体,抽调14名民警和部分乡村干部及市公安局支援警力组成7个驻村工作组,长期进驻7个重点村,逐村逐户走访调查、宣传教育。对有此类犯罪前科和有重点涉案嫌疑的人员,由当地派出所和驻村工作组进行管控;对有此类犯罪前科和有重点涉案嫌疑且去向不明、拒不配合的人员,由派出所将其有关情况移交打击专案组,采取侦查手段,发现其违法犯罪线索立即进行缉捕。目前,从2个重点乡已经摸排有前科及有重点嫌疑的人员426人,由派出所和驻村工作组纳入重点人口管控的159人,移交打击专案组侦控的重点人员17人;建立三类人员档案276份。

为加大打现行、破积案、追逃犯工作力度,由县公安局抽调的20名精干警力和市公安局支援的10名警力组成打击专案组,分成调查取证、深挖线索、抓捕审讯、案件审核、逮捕起诉等具体工作小组,

全力对此类犯罪进行侦查打击。根据电信诈骗作案特点,专案民警对具备条件的案件线索进行重点经营,对有嫌疑的重点人员成立追查组,利用人力和科技手段进行追控。利用春节前后人员返乡的有利时机,市县两级公安机关集中60余名警力展开集中收网行动,先后抓获涉案犯罪嫌疑人37人。

该县将宣传作为打击和遏制此类犯罪的有力武器,采取在电视台发表电视讲话、对重点案件进行专题报道、张贴宣传标语、发放宣传单、播放电视游走字幕等形式,大张旗鼓地进行宣传,强力震慑违法犯罪,提高群众自我防范和参与意识。其间共发放宣传单4万余份、张贴宣传标语1200条。为充分发动群众,该县设立3部举报电话,在醒目位置放置57个举报信箱,公开警民联系电话,出台举报有奖制度等方式,提高广大群众参与专项行动意识。目前,已核实群众举报线索23条。



为了规范执法行为,临漳县公安局建成执法办案全程可视化、可回溯监督管理平台。该平台可以实现公安机关讯问、侦查数字化和网络化,并实现远程指挥、远程监控、网络控制等功能,有效杜绝了因执法不公开出现的不作为、乱作为甚至刑讯逼供的现象。图为民警在该平台进行操作。 本报记者 李建华 摄

谎称车祸专找老人“求助”

平山警方抓获两名诈骗抢夺嫌犯

本报讯(记者 张哲 通讯员 岑梦友)3月25日中午,平山警方将实施诈骗抢夺作案的两名犯罪嫌疑人赵甲和弟弟赵乙抓获,缴获摩托车两辆,追缴赃款13400元。3月27日,两名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。

3月25日10时许,在平山县某村,赵甲向一位七旬老人说:“大爷,我叫赵凯(化名),行唐人。我和弟弟赵恒(化名)来某村走亲戚,不料弟弟遇到车祸,司机逃逸,弟弟生命垂危,还在公路上躺着等待救援。我身上没带钱,请你帮一下忙,借我几百元,我把摩托车押给

您。”说完他主动留下联系电话。老人见外地人遇到了难处,就说:“那你等着,我回家拿钱。”不料,赵某跟着老人一起进了老人的家,当老人打开柜子取钱时,赵某趁老人不备将3000元现金抢走,驾驶摩托车迅速逃离现场。老人急忙拨打110报警。

当日11时许,下槐镇某村发生一起类似抢夺案件,一位老人的10000元钱被抢走。

平山警方接警后,110指挥中心迅速向西部山区10个派出所下达寻找嫌疑人的指令,10个派出所出动警力在交通要道设卡堵截。

民警按照两名受害人描述的嫌疑人的年龄、外貌特征,对骑摩托车的男子严格盘查。12时许,在下槐镇某乡村公路上,两辆摩托车一前一后朝十字路口驶来,民警发现后迅速上前盘查。骑车人见有民警盘查,调头朝一条小路逃窜。民警驾车追击,并通过车台喊话,令其停车接受检查。骑车人不但不停,反而加速朝羊肠小道奔去。民警立即通知前方卡点堵截。12时30分,民警将两人抓获,当场搜出受害人被抢夺的现金。

经审讯,二人分别交代了先后在平山境内多个村庄诈骗和抢夺老人现金、作案数次的犯罪事实。

驾考新规4月1日起正式实施

(上接第1版)残疾人专用小型自动挡载客汽车、普通三轮摩托车、普通二轮摩托车、轻便摩托车的机动车驾驶证。驾考新规修改为,在暂住地也可申领大中型客货车驾驶证。原驾驶证因超期未换证、未提交身体条件证明等原因被注销的,可不经学习直接申请相应准驾车型的驾驶证考试。

驾考新规还规定,驾驶证的补领、换领、审验可在核发地之外的车管所办理,不用再从居住地到原核发地往返奔波。每年体检并提交身体条件证明的驾驶人年龄,从60周岁提高到70周岁,70周岁以上

的将不用每年体检和提交身体条件证明。

接受全日制职业驾驶教育的学生,只要在20周岁以上,50周岁以下,即可申请大型客车、牵引车驾驶证。

对境外驾照、新手上路管理更加严格

持境外驾驶证的内地居民,申请换领内地驾驶证时增加了限制条款。如果取得该机动车驾驶证时在核发国家或者地区连续居留不足三个月,应当考试科目一、科目二和科目三。原规定中,实习期内记满12分将被注销驾驶证,因此,

许多驾驶人在实习期结束后才去处理交通违法,以避免驾驶证被注销,存在漏洞。驾考新规堵住了这个漏洞,规定只要是发生在实习期内的交通违法,不管何时去处理,记满12分驾驶证都要被注销。

学车时,交通违法责任更加明确,未按照规定路线、时间学习驾驶,未按规定放置、粘贴学车专用标识,随车指导人员担责。未取得学习驾驶证明、学习驾驶证明过期、没有教练员或随车指导人员、由不符合规定的人员随车指导,学车人担责。

秦皇岛公安局

公车集中管理保障警务需要

本报讯(记者 桑桂林)秦皇岛市公安局紧紧围绕构建服务型警务保障系统,对公务用车实行集中管理、统一调度,有效保障警务需要。

2月29日,该局成立了机关公务用车集中管理服务中心(简称车管中心),负责全局公务用车的管理、使用、调度等。车管中心成立以来,坚持“集中管理、统一

调度”原则,完善公务用车管理制度,科学谋划、合理调配执法执勤车辆和公务用车。成立一个月来,车管中心为局机关相关驾驶岗位司勤人员开展交通安全宣传及培训3次,派车370台次,维保车辆60余台。据悉,车管中心还将对市属机关260余台公务用车集中开展统一维保,确保车辆始终保持优良状态。

沧州巡警

“春季行动”破案18起

本报讯(通讯员 胡祝源 记者 陈兆扬)3月28日,记者从沧州市巡警支队获悉,为严防带有春季特点的各类突出犯罪,从2月下旬开始,沧州市巡警系统开展了为期两个月的春季“控发案、打现行”严打整治专项行动,截至目前,共破获各类案件18起,其中治安案件11起、刑事案件7起,抓获各类违法犯罪嫌疑人25人,查扣被盗电动自行车13辆,收缴管制刀具11把,全市“两抢一盗”发案同比下降5.3%,主城区同比下降6.2%。

专项行动中,沧州巡警系统根据春季群众户外活动增加的特点,将警力有重点地向商场、市场、公园、广场、医院、学校等人员较多的重点部位进行投放,大力推行“停靠时段民警下车巡逻”制度,集中停靠时,民警在巡车周边50米左右范围内开展徒步巡逻。对案件多发的居民小区、沿街门店和人员密集区域,加大巡查巡视密度和频次。此外,沧州巡警针对案件多发的社区、单位或沿街门店,开展走访联系,动员社会力量共同维护社会治安。

河间交警

清明节前整治交通乱象

本报讯(记者 陈兆扬 通讯员 郭彦辉 耿进柱)清明节将到,为预防节日期间车辆拥堵和交通事故,河间市交警大队未雨绸缪,科学布置警力,着力整治交通乱象。

河间交警大队首先通过发放交通安全宣传卡片、发短信提示、利用电台电视台播放等形式做好交通安全宣传工作,力求得

到交通参与者的密切配合;其次,对造成交通拥堵的路边障碍物进行彻底清理,对可能诱发交通事故的设施进行再次修整,并要求执勤交警保持“严防、严治、严管”的工作态势,集中整治机动车乱停乱放现象。与此同时,该大队充实了乡间道路警力,着力整治乡村路边集市车辆拥堵,清除事故隐患。

路遇警车忙掉头 越野车里“猫腻”

本报讯(记者 田宪忠 通讯员 刘海涛)深夜的香河街头,一辆白色越野车遇到巡逻警车时突然掉头。民警迅速反应将该车截获,检查发现车里竟藏了两辆电动自行车。

3月21日夜10时许,香河县公安局巡警特大队民警驾车夜巡,行至城区新开大街西段某医院附近时,发现一辆白色越野车,该车司机见到警车后突然掉转头,这一举动引起了民警的注意。民警欲对该车依法盘查,不料该车却加大油门向城

南逃窜。经迅速布控,民警最终将该车查获。随后,民警在这辆越野车内发现两辆有被撬痕迹的电动自行车,同时发现电瓶、自制锥子、钥匙等工具。驾车男子贺某无法说清上述物品准确来源,民警遂将其移交刑警大队作进一步调查。在刑警大队,贺某如实交代了当晚驾车窜至香河县,将停放在某小区楼道内的两辆电动自行车撬开盗走的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人贺某已被香河警方依法刑事拘留。

高速路上违法停车 逃避处罚放水“卸载”

本报讯(齐鸣)3月27日,高速交警鹰手营子大队查处一起高速公路随意停车交通违法行为。

当日16时许,该大队民警巡逻至承德高速公路879公里处时,发现车号为冀HG××××的大型货车随意停车,并且没有按规定在

车后摆放警示标志。民警立即上前询问情况,该大货车驾驶人承认,因为超载收费高,为了逃避处罚,便在通过收费站之前将水箱里的水放掉,以减轻车载重量。

随后,民警依据相关法律法规对其进行了处罚,并对其进行了宣教。



阜平县消防大队日前走进农村集市开展消防安全宣传活动,通过发放消防宣传资料,并用简单易懂的语言为群众现场讲解,普及消防安全常识,为切实做好辖区的消防安全工作奠定了良好的基础。李建伟 赵志鹏 摄影报道